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A Kollégium polgári fiúiskolájának megszünteté­
sét határozta el az egyházkerület elnöki tanácsa

Az Iskola három rendes tanárának felmondtak — Alii- 
tálait a város gondoskodik arról, hogy ne marad­
jon szeptemberre polgári fiúiskola nélkül Debrecen

.Debrecen kitűnő himevii, régi polgári 
fiúiskoláját, amelyet a Kereskedő Tár­
sulat tartott fenn, — mint köztudomású 
— megszüntetésre ítélte a társulat, 
amely végzetesen nehéz viszonyok kö­
zött nem tudta tovább viselni az iskola 
fenntartásával járó, nagy terheket. 
Azok a szülők, akik polgári iskolába 
akarták járatni gyermekeiket, remény­
séget találtak abban a készülődésben, 
amelyet a debreceni református Kollé­
gium, a debreceni kultúrának ez az ősi 
vára folytatott polgári fiúiskolájának

teljessé fejlesztésére, a társulati isko­
lában működött tanárok nagyrészének 
átvételével.

Most aztán ez a reménység is füstbe 
ment: az egyházkerült elnöki tanácsa 
a múlt hónap 28-án tartott ülésében 
feladta a kilátástalan küzdelmet, ame­
lyet a nehéz viszonyok között folyta­
tott a polgári fiúiskola kifejlesztéséért 

1 s elhatározta, hogy polgári fiúiskoláját 
beszünteti. Három rendes tanára van 
ennek az iskolának, ezeknek már ki is 
kézbesítették a felmondó levelet, 3 évi

felmondással. A tanintézet többi taná­
rai nincsenek még véglegesítve.

Úgy állana tehát a helyzet, hogy ma 
egyik polgári fiúiskola sem marad 
fen.!, ^tr.int értesülünk azonban a vá­
ros vezetősége — minthogy vállalnia 
is kell a polgári iskoláztatást, lévén az 
városi feladat —, rendet fog teremteni 
ebben a visszás helyzetben s az iskola 
nélkül maradt tanulók számára meg 
fogja nyitni a városi polgári fiúiskolát, 
amely voltaképen a megszűnt két is­
kola egybeolvasztásával létesül.

A horogkeresztesek rémuralma 
embereket, házakat, templomot 

robbant Németországban
Csaták a nácik és Felrobban-a kommunisták között - 

toltak egy zsinagógát
A német politika a kulisszák mögött szövődik

A német politikai élet teljes csöndbe 
borult a választások után, amelyek nem 
adtak feleletet semmire. Papén kan­
cellár, Schleicher tábornok biro­
dalmi hadügyminiszter és a kormány 
legtöbb tagja távol van Berlintől, de 
azért úgyszólván magánúton és a ku­
lisszák mögött javában folynak a tár­
gyalások akörül, hogy milyen igényeket

támasztanak a nemzeti szocialisták és 
milyen feltételek mellett kívánnák a ka­
binetbe belépni. Alsensleben báró, 
a régi Urak Háza tagja, aki a mostani 
kormány tagjaival baráti viszonyban 
van, Münchenbe utazott, hogy érintke­
zésbe lépjen a Barna Házzal. Hivatalos 
megbízása állítólag nincsen, csak mint 
közvetítő szerepel barátságból.

Horogkeresztes terror, motorbiciklis és autós 
bandita-támadások, náci-kommunista kezitusák 

— a mai nap német hírei
Amily kulisszák mögé vonult a poli- 

tikai élet, oly nyilvános vallomást tesz 
az uc« arról, hogy ki az ur ma Né­
metországban, hogy az ököljog korába 
Vetette vissza csaknem a civilizált Né­
metországot Hitler híveinek szabad öl- 
°Üési lehetősége. Egyre-másra történ* 

ne' a bombamerényietek, gyilkosságok 
s csodálatosképpen a gyilkosok letar- 
oztatása, biró elé állítása elmarad, sőt 
*mte. Mt hinné az ember: a Papen-féle 

arium visszavonása nem volt másra 
k* °’ minthogy lehetővé tegye, meg- 

°nnyuse azt a horogkeresztes terrort

és gyilkosságsorozatot, amely ma bi­
zonytalanná teszi az emberéletet a né­
met uccákon. A szerdai német borzal­
makról alábbi távirataink számol­
nak be:

MOTORKERÉKPÁROS BOMBASOK.
B o r o s z 1 ó, augusztus 3. A nemzeti 

szocialisták terrorja Sziléziában nem 
ismer határt. Kreuzburgban, Kronstadt- 
ban és Gleiwitzban tegnap éjszaka és 
ma reggel több bombamerényletet kö­
vettek el a kommunisták szakszervezeti 
házai és zsidó kereskedők üzlethelyisé­

gei ellen. A merénylők motoros kerék­
párokon járnak és még minden egyes 
esetben sikerült elmenekülniük. Kreuz­
burgban ma délelőtt sok nemzeti szo­
cialista összeverekedett egy csoport 
kommunistával és az uccai harcnak egy 
halottja is van. Egy nemzeti szocialis­
tát agyonszurtak.
HOROGKERESZTES PANCÉLKOCSI.

Kassel, augusztus 3. A rendőrség 
tegnap este Hofgeismarban a jobboldali 
radikális csoportok tagjainál fegyverek 
után házkutatást tartott, mert állítólag 
egy teljes páncélkocsit és gépfegyvere­
ket rejtegetnek maguknál.

A páncélkocsit tényleg meg is talál­
ták. Ez egy öt milliméteres acél bádog­
gal fedett, lőrésckkcl és harci felszere­
léssel ellátott gépkocsi, amelyet a rend­
őrség lefoglalt. Gépfegyvereket vagy 
egyéb fegyvereket eddig nem találtak, 
de folytatják a kutatást utánuk. Letar- 
'óztatások eddig nem történtek.

Königsberg, augusztus 3. Norgau 
községben merényletet követtek el 
Zalowski községi elöljáró ellen. A mára 
virradó éjszaka kopogtattak ablakán és 

(Folytatása a második oldalon.)

Quo vadis Germania?
fájjon a megkönnyebbülés, avagy 

pedig a sötét aggodalom sóhaja tör-e 
fel azoknak a kevésszámú német polgá­
roknak a melléből, akik a pártpolitika 
elfogultságaitól és szélsőségeitől men­
ten mérlegelik a lezajlott választás 
eredményeit? Mit szóljanak ők és mit 
szóljanak a külföldi szemlélők ennek a 
méreteiben grandiózus választási hadjá­
ratnak mérlegéhez, amely azt mutatja, 
hogy döntés ,iem történt sem jobbra, 
sem balra, csupán megerősödtek mind­
két oldalon a szélsőséges pártok, ame­
lyek alapjában magának a fiatal német 
páriámentárizmusnak megsemmisítésé­
re törekszenek? Lehet-e eredménynek 
tekinteni a negatívumot, hogy egyelőre 
teljes felfordulás nem következhet be 
és hogy a számarányok szerint egyaránt 
hallatlanul megerősödött bitlerizmus és 
komtamnizmus kénytelen beletörődni a 
parlamentáris kormányzati rendszer 
béklyóiba? És lehet-e remélni azt, 
hogy ezek a szélső pártok, amelyeknek 
küzdelmében a középpártok tragikus 
módon felőrlődtek, belenyugszanak a 
választás eredményébe és nem fognak-e 
inkább arra törekedni, hogy erőszakos 
eszközökkel megkorrigálják a maguk 
javára a népakarat megnyilvánulását?

A helyzet Németországban tragiku­
san bizonytalan volt a választás előtt 
és ez a bizonytalanság talán még foko­
zódott. Papén kancellárnak, vagy akár­
kinek, aki utána következik, nincsen 
kormányképes többsége és ha nem akar 
nyíltan letérni az alkotmányosság út­
járól, csak nagyon labilis, koalíciós 
csoportosulásokra támaszkodva tudhat 
kormányozni. Ennek a koalíciós kor­
mányzásnak azonban ezidőszerint csak 
a számszerű előfeltételei vannak meg, 
de az erkölcsi előfeltételek hozzá még 
hiányoznak. A német birodalmi gyűlés 
legerősebb pártja, a hitlerizmns, amely 
hatszázkét mandátumból kétszázhu- 
szonkilencet szerzett meg, nem mehet 
együtt a marxista szocialistákkal és 
kommunistákkal, hiszen egész válasz­
tási hadjárata ezek legyűrésére irá­
nyult. Abszolút többsége a hitlerizmus- 
nak még Hugenbergékkel együtt sin­
csen, aminthogy a szociáldemokraták 
és kommunisták sem tudnak együtt 
többséget alkotni. Akár jobbra, akár 
balra tehát a centrum lesz a mérleg 
nyelve, amely a viszonyok kényszere 
alatt az utolsó évek folyamán tisztán 
katolikus jellegű felekezeti pártból 
mindinkább demokratikus polgári 
párttá alakult át, az egyetlen polgári 
párttá, amely a szélsőségek harcában 
meg tudta magát óvni a felőrlődéstől.

Ha tehát a parlamentárizmus Né­
metországban megmarad, — ez ugyanis 
olyan előfeltétel, amelyet előre kell 
boesáitani. — úgy a centrum magatar-
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tásán múlik a jövő német politikának 
az alakulása. De hogy mit log csele­
kedni a centrum, azt előre nagyon ne 
héz megmondani. A katolikus gyo er 
centrum ugyanis hitéleti ős világn.z 
leli kérdésekben olyan erősen szembe­
került a hitler izmussal, hogy a katoli­
kus püspökök egész sora egyenesen 
pásztorlevelekben tiltotta meg hívei 
nek, hogy Hitler pártjával bárminő kő: 
zösséget vállaljanak. Ezért volt az U. 
hogy a nemzeti szocialista párt, amely 
a müncheni barna házból indult ki ta­
gadhatatlanul hóditó útjára, Poroszor­
szágban és a német középállamokbar. 
szerezte mandátumainak legnagyobb ré 
szét. De bizonyos az is, hogy ha van­
nak világnézleti ellentétek Hitlerék é* 
a centrum között, úgy ezek a világnéz 
leti és politikai válaszfalak még sok 
kai erősebbek a centrum és a kommu­
nizmus között. így tehát, ha esetleg a 
német szociáldemokrata párt rá is 
szánná magát, hogy a kommunistákkal 
koaleáljon, aminek egyébként nem so;; 
a valószínűsége, ebben az alakulásban 
semmi esetre sem számíthatna a kö­
zépütt döntő centrum közreműködé­
sére.

A bizonytalanságnak ebben az orgiá 
jában egyre erősebben merül fel azon 
ban a kérdés, hogy miért kellett a né 
met választásnak ilyen eredménnyel 
végződni és tulajdonképpen milyen 
erők voltak azok, amelyek ezt a vá 
lasztást eldöntötték. Mert egyik olda­
lon lehet humoros cikkekben lcbaga- 
teflizálni Hitler személyét, orra alatt 
díszelgő sörtc-bajuszkáját, táncmesteri 
allűrjeit és demagóg müveletlenségét, 
a másik oldalon pedig lehet minden 
rosszat elmondani a kommunistákról, 
de sem a nyolc millió, sem pedig az 
ötnegyed millió szavazatot tőlük elvi­
tatni nem lehet. A harminchat millió 
leszavazott választónak a két oldalon 
ők olyan hatalmas hányadát képviselik, 
hogy ezt a hányadot még akkor is na­
gyon figyelemre kell méltatni, ha kizá­
rólag a választók tömegének kevéssé 
müveit és politikailag legkevésbé is­
kolázott rétegeit reprezentálja.

Rendszerint azonban a legkomplikál­
tabbnak látszó jelenségek magyarázata 
a legegyszerűbb. A német választás, a 
hitler izmus és a kommunizmus meg­
döbbentő előretörése nem egyéb mint a 
Versaillesben megalapozott ostoba és 
rövidlátó politikának és a nyomán ke­
letkezett és példátlan magasságra fel­
fokozott nyomorúságnak a reakciója.
Ha a német választók tekintélyes része 
azt láthatta, hogy a lemondott Brü­
ning kancellár háta mögött a nemzeti 
szocializmus fenyegetéseivel tudott 
olyan eredményeket elérni, amelyek a 
konciliins és megértésre törekvő Strc- 
scmannak nem sikerültek, akkor egé­
szen természetesnek kell tekinteni a 
hitlerizmus állandó és rohamos térfog­
lalását. Ha viszont másik oldalon a 
nyomorúság az elkeseredés karjaiba 
hajtja az embereket, akkor nem lehet 
csodálkozni, ha a munkanélküliek sötét 
tömege Moszkva felé fordítja tekinte­
tét. Ebből a szempontból a német vá­
lasztások nagyon komoly intelmet és 
tanulságot szolgáltatnak minden ország, 
még a győztes államok polgári politi 
kusai és kermányférfiai számára is.

— Aki a kommunisták halálos itél»> 
miatt Miskolcon izgatott. A miskolci 
ügyészségről a debreceni törvényszék 
fogházába kisérték Barna István kőmü- 
vessegédet, ki Miskolcon a kommunista 
agitátorok halálos ítéletéről beszélgetve 
az államrend ellen izgató kijelentéseket 
használt. A vizsgálóbíró Barna Istvánt 
csütörtökön délelőtt fogja kihallgatni.

(Folytatás az első oldalról.)
h=*r «**!?* *£.

ban. Amikor a községi elöljáró u 
iákhoz lépett, két lövés dördült el. Az 
,„vik g0iyó Zalowski koponyájába fu 

d* megakadt és eltávolithato 
volt. A tettesek személyét illetően meg 
oszlanak a vélemények. Zalowski a 
előtt a szociáldemokrata pán tagja vo 
Í újabb ,dobén azonban, hu szerint, 
kommunista lett. Az elöljárót a f 
ban nem szerették; legutóbb egy nem 
jeti szocialista lakost, akinek pajtája le­
égett, gyújtogatás miatt letartóztató - 
Később kiderült, hogy az illető teljesen 
ártatlan és a kérdéses éjszakán nem is 
volt otthon. Az ellentetek a jobb- és 
baloldal között a faluban rendkívül ele­
sek. Ismételten öeszeütkozesekre keru

Tilritből jelentik; Szerdán reggel Sil­
len faluban Raschkofski szociáldemo­
krata bizalmi embernek, a Birodalmi 
Lobogószövetség tagjának haza előtt 
gépkocsi állt meg, amelyből hármán 
szálltak ki. A ház előtt álló asszony 
megkérdezték, hogy Raschkofsla ott 
lakik-e, amire az asszony igennel vala 
szolt. Beszéd közben Raschkofski óva­
tosan kidugta fejét az ablakon, de gyor­
san eltűnt, amikor látta, hogy az egyik 
ftrfi revolvert fog rá. Az idegenek erre 
nyolcszor belőttek az ablakon és gép 
kocsijukon eltűntek. A kocsi rendszáma 
nem volt megállapítható.

BOMBA ROBBAN 
A ZSINAGÓGÁBAN.

Kiel, augusztus 3. Ismeretlen tette 
sek a múlt éjjel bombamerényletet kö­
vettek el az itteni zsinagóga ellen. 
Megsérült a külső fal egy -‘észe, eyy 
belső fatábla és néhány ólomba foglalt

színes ablaküvegkarika. A szerterep 
kődarabok bezúzták az elektromos mu- 

ek szemben lévő épületének több abla-

kíL i p c s e, augusztus 3. A zwenkaui 

népház előtt álldogáló több 
éjjel egy arrahaladó teherautóból Hat 
lövést adtak le. Egy fiatalember meg­
sebesült. A tettesek elmenekültek anél­
kül hogy felismerték volna őket.

München, auguszt. 3. A Völkische 
Beobachter jelentése szerint az ^ ejje 
egy csapat kommunista teherautón el­
haladt Kaiserslauternben a Barna Ház 
előtt és az épületre több lövést adott le. 
Emberéletben állítólag nem esett kár.
A lap jelenti, hogy a nemzeti szocialis­
ták hat kommunistát elfogtak.
náci-kommunista kézitusa.
Berlin, augusztus 3. Rendőri jelen­

tés szerint ma hajnalban a város észak, 
részében mintegy 15 hazatérő nemzeti 
szocialistára a kommunisták egyik he­
lyiségéből rálőttek. Egyik nemzeti szo­
cialistát egy fejlövés halálosan találta 
el Ezt követőleg heves kézitusa kelet­
kezett, amelynek során lövésekkel és 
szúrásokkal három nemzeti szocialistát 
súlyosan, egyet pedig könnyebben meg­
sebesítettek. Egy kommunistát, aki 
szintén megsérült, bünrészesség gyanú 
ja alatt a törvényszéki kórházba szállí­
tottak be. Tizenhét kommunistát elő­
állítottak, köztük a főtettest.

BOMBA.
Gleiwitz, augusztus 3. Kedden 

este a Schönwald-negyedben bombát 
dobtak egy házba, amelyben egy vá­
rosszerte ismert kommunista lakik. Se­
besülés nem történt. Az anyagi kár je­
lentéktelen.

A magyar-osztrák rÖvidiejáraiu
árucsere egyezmény

Bics, augusztus 3. A modus vivendi 
megkötéséről ma a következő hivatalos 
közleményt adták ki:

Ausztria cs Magyarország között uj 
kereskedelmi szerződés ügyében jelen­
leg folyó tárgyalások során megegye­
zés jött létre a kölcsönös árucsere rö- 
vidlejáratu szabályozásáról. A megálla­
podást a szövetségi kancellár és a bécsi 
magyar követ között ma lefolytatott 
jegyzékváltással aug. 6-19-ig bezárólag 
szóló időre életbeléptetik. A szóban 
lévő megegyezésben megállapodás tör­
tént a kontingensekre.

Magyarországnak Ausztriába irá­
nyuló kivitele tekintetében a következő 
kontingenseket állapították meg:

Liszt, bizonyos gyümölcs és zöldség­
félék, szárnyasok, tojás, vágóállatok, 
sertés, szalámi és több más hasonló 
cikk.

Ausztriának Magyarországba irá­
nyuló kivitele tekintetében fa-celluloze, 
kéregpapir, papír, nyers acél, fém, üve­
gek, elektromos gépek és készülékek 
kontingensét állapították meg.

A megállapodás ugyanarra az idő­
szakra intézkedéseket tartalmaz a Ma-

ÍS3Z augusztus 4.

gyarországból Ausztriába irányuló ide­
gen forgalom megkönnyítésére.

MIT BOCSÁT BE AUSZTRIA 
Külön engedéllyel?

B é C s, augusztus 3. A hivatalos lap 
közli a kormány rendeletét, amelynek 
értelmében a magyar királyság területé­
ről csak különleges engedélyek alapján 
iehet bevinni a következő árukat:

Búzaliszt, búzadara, friss gyümölcs, 
hagynia, fokhagyma, vágómarha, ser- 
‘és, szárnyasok (kivéve a vadsrárnya- 
sjárat), sütemények, szalámi, kőszén, 
barnaszén, közönséges épület- és kö­
vezőtégla, közönséges tetőfedő cserép, 
buzakeményitő és buzakeményitőliszt, 
ragasztó és csiriz.

Az engedély megadását attól teszik 
függővé, hogy az osztrák eredetű áruk 
magyarországi bevitelét hasonló érték­
ben biztosítják.

A newyorki tőzsdén nagy 
fellendülést hozott a rejtett 

infláció
Páiis, augusztus 3. Newyork Herald 

Tribune jelentése szerint a newyorki 
tőzsdén mintegy tiz nap óta lényege­
sen emelkedtek az értékek. Az emel­
kedést az általános gazdasági helyzet 
nem teszi indokolttá. Az áremelkedés­
ben sokan azoknak az intézkedéseknek 
az eredményét látják, amelyeket a kor­
mány az elmúlt hónapokban hozott és 
amelyek voltaképen rejtett inflációt je­
lentenek.

A lap szerint az amerikai kormány 
mindenáron azon fáradozik, hogy az 
üzleti életet ismét felvirágoztassa. A 
kormány be akarja bizonyítani, hogy az 
újabb fellendülés érdekében nem szük­
séges forradalmi jelentőségű pénzügyi 
és politikai reformokat hozni.

SZOMBATHELY GYÜMÖLCS- 
TERMÉSÉT ELPUSZTÍTOTTA 

A JÉG SZERDA DÉLUTÁN.
Szombathely, augusztus 3. M* 

délután 3 óra tájban hatalmas erejii 
jégeső és felhőszakadás vonult d 
Szombathely felett. A 20 percig tárté 
jégverés úgyszólván teljesen elpusztí­
totta a környék gyümölcstermését és a 
kerti veteményekben is nagy pusztítást 
végzett. A kárt még megközelithetőlcg 
sem Lehet megállapítani. A felhőszaka­
dás következtében a viz sok helyütt el­
öntötte a pincéket és a tűzoltókat 
mintegy 20 esetben kellett segítségül 
hivni. !

t -V.-v < „< >,

:

Berlinben megindult Sala ben dr. jogtudós haráispén! gyártási bünpötie.
pénzgyeifcó műhelyt rendeseit be s az, otl gyártott hamis kétmárkásokból több, mint 10,000 darabot hozott Iu‘ 
gial-omba. Stivban dr. jobb oldalt áll, egyik szemét fekete kötelék takarja. Baloldalon felesége, akit azsai T 0 

nek, hogy segédkezett férjének a hamispénz gyártásában és forgalomba hozatalában.
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Hét évi fegyházról két évi börtönre
szállította le a tábla Fejszés Sándor 
büntetését, aki agyonszurta haragosát

EáyPengÓeSgyadeSbhÍ1tSmregaZ0U 3 ”agy hara6' amCly mÍaM

A debreceni Ítélőtábla szüneti ta­
nácsa V i s k y Sándor dr. elnöklete 
alatt szerdán délelőtt tartotta meg a 
feJlebbviteli főtárgyalást Fejszés 
Sándor 31 éves hajduhadházi gazdál­
kodó bűnügyében, aki tavaly október 
14-én agyonszurta az őt megöléssel fe­
nyegető haragosát. Az első tárgyalást 
az ügyben a debreceni törvényszéken 
Rézler Ervin dr. tanácsa tartotta meg 
Fejszés Sándor gazdálkodó bűnügyé­
ben, akit szándékos emberöléssel vádolt 
az ügyészség. A vádirat szerint Fejszés 
Sándor és Kántor Zoltán haragos vi­
szonyban voltak egymással.

A harag oka az volt, hogy Fej­
széinek egy pengőt adott köl­

csön Kántor.
A pénzt Fejszés nem volt hajlandó visz- 
szaadnü, hiába kérte azt Kántor.

Fejszés haragudott még Kántorra 
azért is, mert szerinte Kántor feljelen­
tette őt tengeri lopásért és ártatlanul 
meghurcolta tta.

A tanuk vallomása szerint Fejszés 
szelid természetű ember volt, mig

Kántor izgága és részeglen még 
a legjobb barátaival is össze­

verekedett.

Tavaly október 14-én Kántor elüzent 
Fejszéshez, hogy adja meg az egy pen­
gőt, mert arra igen nagy szüksége van. 
Fejszés azt válaszolta, hogy a pénzt 
nem adja meg, mivel neki is nagy szük­
sége van a pénzre.

A pénzkérés napjának délutánján az 
uccán találkozott Fejszés Kántorral, aki 
dühösen rátámadt és ismét követelte az 
egy pengőt. Fejszés kijelentette, hogy 
nem adja meg a pénzit, mire

Kántor dühében a vállára ütöt|. 
Fejszés nem akart verekedést és el­
sietett Este ismét találkozott a két ha­
ragos, de most már a korcsmában. Mi­
kor Kántor meglátta Fejszést, társaihoz 
fordulva kiáltotta:

— Na, meglátjátok, én itt ma még 
vért iszom! Fejszés drágán fizet az egy 
pengőért!

Kántor fenyegető szavait Fejszés is 
meghallotta és kiszaladt a korcsmából. 
A részeg Kántor észrevette haragosa 
gyors távozását,

felkapott az asztalról egy nagy 
konyhakést

és azzal indult a menekülő után. A sötét 
tccan Fejszésnek sikerült elmenekülni s 
hazament a lakására. Egy óra múlva 
Fejszés úgy gondolta, hogy Kántor el­
ment mái a korcsmából és ezért nyu­
godtan bement, hogy egy pohár bort 
megigyék. Nagy meglepetéssel látta, 
hogy az ivóban még ott iszik Kántor. 
N'm tu<fott észrevétlen maradni, Kán- 
lor i>e^18> öklét rázva, ordította feléje: 

~ FI'ába menekültél, úgyis megöllek! 
Fejszés jobbnak látta ismét elmenc- 

Üni- Elment a LászlÓ-féle korcsmába, 
wol elpanaszolta Dvorák Pálnak, 
°gy Kántor miatt nem tud nyugodni, 
onyhakéssel üldözte és megöléssel fe- 

n>'egeti. Azt is elmondta Fejszés, hogy 
másnap életveszélyes fenyegetés miatt 

e jelenti Kántort a csendőröknél. A 
Korcsmából Fejszés este 9 órakor Dvo- 

kal ^yütt elment egy másik korcs­

mába. Kántort ezalatt az idő alatt 
Varga József földmives elhívta a la­
kására cs ott pálinkát ittak. Kántor ott 
elővett egy éles konyhakést, kitette az 
asztalra és azt mondta:

— Nagy valami történt volna ma este, 
de elmenekült az illető.

Varga csillapította Kántort és rábe­
szélte, hogy tegye el a kést és ne bánt­
son senkit. Kántor, aki már igen részeg 
volt, Varga szavaira eldobta a kést ez­
zel a kijelentéssel:

Nesztek, itt a kés, vágjatok vele 
laskát!

Varga lakásáról ismét a korcsmába 
mentek és onnan elindultak, hogy a 
Kántor lakásán folytatják tovább az 
ivást,

Az uccán találkoztak Fejszésscl, 
akit Varga meghívott, hogy 
tartsanak együtt Fejszés a meg. 
hívást visszautasította azzal, hogy 

őt Kántor bántja
és ezért nem mehet velük. Varga meg­
nyugtatta Fejszést, hogy nyugodtan ve­
lük tarthat, mert mig ő ott lesz, Kán­
tortól nem kell félni. Fejszés igy velük 
is tartott. Az utón Kántor ismét elő­
vette a kölcsön-ügyet és káromkodva 
követelte az egy pengőt. Varga nem en­

gedte, hogy összeverekedjenek, kibékí­
tette őket. Fejszés, hogy a barátságot 
megpecsételje, meghívta Vargát és Kán­
tort a lakására egy kis borozásra. Fej­
szés lakásán Kántor ismét követelni 
kezdte az egy pengőt és mikor nem 
kapta meg, dühében eltávozott. Fejszést 
nagyon bántotta Kántor viselkedése, 

dühében elővett egy kenyérvágó 
kést és azzal a kijelentéssel tette 
a zsebébe, hogy védekeitni fog, 
ha Kántor ismét megtámadná.

A káromkodva távozó Kántort Fejszés 
kikisérte és az ajtót akarta kinyitni a 
távozó előtt, mikor az hirtelen feléje 
fordult és teljes erővel mellbe vágta. 

Fejszés az ütéstől megtánl|oro- 
dott, elővette a kenyérvágókést « 
teljes (erővel hasbaszurta Kántort, 
aki összeesett ás saörnyü stebé-

vei elvérzett a kapu előtt.
A segélykiáltásra kirohant Varga, aki 
látta, hogy Fejszés a kést még egyszer 
beledöfte a földön fetrengő Kántorba. 
Nagy nehezen tudta csak elvonszolni a 
felbőszült Fejszést Kántor testéről. 

Fejszés magából kikelve kiabálta:
— Inkább ő haljon meg, mint engem 

öljön meg!
Fejszés a véres eset után egy órával 

jelentkezett a csendőrségen 
Az iratok ismertetése és a vádbeszé­

dek elhangzása után az ítélőtábla ta­
nácsa fél órás tanácskozás után meg­
semmisítette a törvényszék ítéletét és 
kimondotta, hogy

nem állhat meg az az indokolás, 
amely szerint Fejszét szándékos 
emberölés bűntettében mondható 
ki bűnösnek, mert a tanúvallomá­
sokból, valamint a IdhaUgntjote 
Fejszés vallomásából az állapit, 
ható meg, hogy erős felindulás­
ban, Kántar támadásától megza­

varva
követte el tettét, tehát nem állapítható 
meg a szándékosság. A törvényszék 
Ítéletében kimondott hét évi fegyház­
büntetést törölték és erős felindulásban 
elkövetett emberölésért két évi börtönre 
ítélték.

Miről tárgyal a kereskedelmi testüle­
tek debreceni országos értekezlete?

Az OMKE felhívására a vidék ke­
reskedelmi testületéi országos értekez­
letre gyűlnek egybe Debrecenbe 
augusztus 14-én és 15-én. Az értekez­
let a vidék egész kereskedelmének im-

Önnek is szüksége van ima- 
könyvre vagy énekeskönyvre!

A raktárunkon levő összes református és katholikus

ima- és énekeskönyveinket
„Olcsó nyárivásár61

akciónk keretében

potom olcsó áron bocsátjuk eladásra.
Most vegyen,

mig a készlet tart!
Szépirodalmi, tudományos és 
egyéb szakkönyveket már
8 fillértől, ifjúsági iratokat, zenemüveket

10 fillértől
bel- és külföldi levélpapírokat, 
Írószereket, üzleti könyveket, 
irodaszereket stb.

rendkívül olcsón árusítjuk.
Ne vásároljon addig, mig olcsóságunkról 

meg nem győződött I
Hegedűs és Sándor R.T.

könyv- és papirkereskedése
Ferenc József ut 34.

pozáns seregszemléje lesz; amelyen a 
kereskedelem összes egyetemes prob­
lémáit meg fogják tárgyalni; különös 
tekintettel a vidék speciális kívánsá­
gaira. Az értekezlet tárgysorozatán a 
következő kérdések szerepelnek:

1. Magyaromig kereskedelempoliti­
kai helyzete is a kereskedelem, a) A ke­
reskedelem kereskedelsnpoliUkai kíván­
ságai; b) a kereskedelem devizapoliti­
kai kívánságai.

2. A túladóztatás következményei, a) 
a kereskedelem adópolitikai kívánságai; 
b) az adóhátralékok rendezésének 
ügye; c) a felszólamlás! bizottságok 
reformja; d) középfokú közigazgatás: 
bíróságok.

3. A mezőgazdaságnak juttatott ked­
vezmények és a kereskedelem, a) Bo- 
lettarendszer; b) a mezőgazdasági 
adósvédelmi intézkedések.

4. A kereskedelem kJ kapcsol isii a 
irányuló törekvések, a) Az állami in­
tervención izmus, szövetkezetek, köz­
üzemek; b) egyes gyárvállalatok keres­
kedőellenes üzleti politikája; c) kira­
kodóvásárok, házalás, megrendelésgyüj- 
tés, iskolai árusítás, divatbemutató.

5. A kereskedelem szociális terhei. 
OTI, MABI. a) Az autonómia kér­
dése; b) kamatamnesztia és a hátralé­
kok rendezése; c) az aggkori és rok­
kantsági biztosítás felfüggesztése.

6. A kereskedelem hitelproblémái, a) 
Kamatmaximálás kérdése; b) a kiske­
reskedelmi hitel; c) az áruüzleti kon­
díciók kérdése; d) fizetésképtelenségi 
eljárás; e) az építkezést előmozdító 
intézkedések.

7. A kereskedelem közlekedési kí­
vánságai. a) Menetrendi, csatlakozási 
kívánságok; b) a vidéki posta és tele­
fonszolgálat kibővítése; c) a posta és 
telefondijszabás mérséklése.

8. A kereskedelem egységes szerve­
zése és a kereskedői önsegély kiépí­
tése. a) vidéki kereskedelem egység­
frontja; b) kereskedői önsegélyalap 
teremtése; c) olcsóbb jogsegély bizto­
sítása az OMKE ügyvédi szervezeté­
nek kiépitéséval.

9. A kartelkérdés és a fogyasztás 
válsága.
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10. At téletkérdés it * kereskedőim. 
tulajdon védelme.

11. 4 kUrutitiiok, a végeladások 
rtndexise. a tisztességtelen verseny, 
védjegyei áruk árvédelme.

12. A kereskedelem és a közigazgatás. 
,) Zárókérdések; b) élelmisrercllenőr- 
zée, mérleghitelesítés; c) Hústermelők 
ellenőrzése; d) tanoncoktatás időpont­
jának rendezése; s) a hatósági árube­
szerzés és a helybeli kereskedelem.

A kereskedelmi testületek delegátu­
sok utján vesznek részt az országos ér­
tekezleten. Az OMKE-nél ezideig több 
mint százötven delegátust jelentettek 
be az ország minden részéből a testü­
letek.

Az OMKE az államvasutak utján 
menetdijkedvezményt biztosított az ér 
tekezlet delegátusai számára. Azok szá­
mára, aki* közvetlen csatlakozással 
rendelkeznek Debrecenbe, 33 százalé­
kos kedvezményt augusztus 13-től 16-ig 
terjedő érvényességgel, azok számára, 
akik csak Budapesten keresztül utaz­
hatnak Debrecenbe, Budapestig és 
vissza 12-től 17-ig terjedő érvénnyel 
szintén 33 százalékot, Budapesttő. 
Debrecenig 50 százalékos (félharmadik 
ctztályu) kedvezményt.

ntnnrrpvi FTTfiCiETLEN UJSÄG

a „CSAK EGY 
a felejthetetlenül szép

a ..V É G E

kísérettel adjuk ma a legjobb magyar filmet,
KIS LÁNY VAN A VILÁGON -t

WILLY FORST-filmmel,
A D A L N A K”-kal együtt

a V1G-, illetve KERTMOZIBAN.

Csókot akart rabolni egy öregember 
de szerelem helyett verést kapott
A vén szatirt úgy elverte a megtámadott menyecske, hogy a klinikára került.

rendőrkapitányságon | kérdezgette, hogy nagyon fáj-e az ujja

—109. §§. rendelkezésének megfelelően 
az általunk természetben haszonbér el­
mén beszolgáltatott és beszolgáltatandó 
gabona (búza vagy rozs) után a boletta 
árának felét, vagyis métermázsánként 
3 pengőt, illetve 2 pengőt visszamenően
visszafizetni illetve javunkra Írni.

*

A beadványt már tárgyalás alá is vet­
ték a város vezetői.
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Két és fél évi fegyház 
a riasztó lövésért, amely 

megölt egy asszonyt
Szerdán délelőtt a debreceni Ítélőtáb­

lán vonták kérdőre Vargha Jőzeei 
mándoki dohánykertészt és Tburóczy 
Ferenc nagyiőnyai földművest, aki1: 
egymást véresre verték a nagylányai 
tánciskolában, melyet az ottani óvoda 
tantermében rendeztek. A verekedés 
után Vargha Józsefet a csendőrök ki­
tették Nagylányáról.

Vargbe útnak is indult a mándoki ha­
tárba de visszafordult és egyik roko­
nának, Vargha Istvánnak a házánál 
akarta eltölteni az éjszakát. Az uccán 
öeezetalálkozott Thuróczy Ferenccel.
A két haragos egymásnak rohant és 
ütlegelték egymást. Thuróczy egy bot­
tal leütötte Varghát, aki a földön 
fekve védekezett a támadás ellen, 
majd

elővette íorgópisztolyit és azzal 
néhány lövést adott le.

A golyók, melyeket Vargha — mint 
\ állomásában hangoztatta —, csak 
riasztásnak szánt, bezúzták Pethö La­
jos gazdálkodó házának uccai ablakát 
és Pethő Lajosnét, aki éppen a petró­
leumlámpát akarta eloltani,

az egyik golyó eltalálta a nya­
kán és halálos sérülést okozott 

az agyvelőbe hatolva. A véres eset 
ügyében a nyíregyházai törvényszék 
tartotta meg az első tárgyalást és 
Vargha Józsefet hat évi fegyházra 
ítélte. Thuróczy Ferencet pedig négy 
hónapi fogházra.

Az ítélőtábla előtt Vargha József 
hangoztatta, hogy ő csupán riasztó lö­
véseket adott le, nem volt szándéká­
ban azzal bajt okozni. Az iratok is­
mertetése után a perbeszédek elhangzá­
sával a tábla meghozta az Ítéletet, 
amelynek értelmében megsemmisítették 
a nyíregyházai törvényszék ítéletének 
Vargha Józsefre vonatkozó részét és az 
enyhítő körülmények figyelembe véte­
livel hat évi fegyház helyett két és fél 
évi fegyházbüntetésre ítélte. Thuróczy 
büntetését helybenhagyta az ítélőtábla.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A debreceni 
erőszakos nemi közösülés büntette 
miatt eljárás indult Bálint Lajos 60 
éves földmives eliten, aki jelenleg a se­
bészeti klinikán fekszik súlyos sérülé­
sével. Az ügy előzményei a következők:

Az újvárosi kövesut melletti egyik ta­
nyánál haladt Sz. F.-né és figyelmes 
lett arra, hogy egy üres Hegedő széna­
boglyája mellől kiabál és integet feléje 
egy férfi. Közelebb ment a férfihez és 
megkérdezte, hogy mit akar.

— Gyöjjön már lelkem, szaporán, 
kösse be az ujjamat, mert kificamítot­
tam.

Az asszony megsajnálta az öreg em­
bert, közel ment hozzá és részvéttel

és ktltl-e rá vizes borogatást tenni. Az 
öreg ember mellé érve lehajolt, hogy 
megnézze a fájós ujját, de Bálint La­
jos hirtelen elkapta, leteperte maga 
mellé a szénába és erőszakoskodni 
kezdett vele. Az asszony kétségbeesett 
erővel küzdött a bestiális nekivadult 
öreg ember ellen és nagynehezen sike­
rült vergődése közben kezébe kaparin­
tani az öreg ember tölgyfabotját és az­
zal jónéhányszor alaposain fejbevágta 
Bálint Lajost, aki eszméletét is elvesz­
tette. Az öreg utonállőt súlyos sérülé­
sével a sebészeti klinikára szállították, 
a bűnvádi eljárást pedig az asszony fel­
jelentése alapján megindították ellene.

Ez évre 50 és egész szerződésük 
tartamára 33 százalékos bércsök­
kentést kérnek a város íöldbérlői

A búza iajsulya és a boletta átengedése tekin­
tetében is követeléseik vannak a bérlőknek

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál augusztus hó 2-án a következő 
bejelentések történtek:

Születések:
Újvári Imre gazdálkodó, leány, Mar­

git; Rózsa Imre cipészsegéd, leány, 
Anna; Czakó Mátyás bevásárló, leány, 
Irén; Kovács István fm., leány Gizella, 
Daru Mihály fm., leány, Piroska; p. 
Nagy Sándor fm., fiú, Sándor; Szabó 
Mihály fm. fiú, Tibor és 9 törvényte­
len újszülött.

Halálozások:
Lovász Hona g. kath. 7 hónapos, Ke- 

resztesi u. 23-b. Izsák Klára g. kath. 
12 éves, Rakovszki u. 37. Özv. Kurtz 
Lajosné Volovits Klára g. kath. 67 
éves, Csillag u. 23. Papp Ferencné 
Mészáros Julia ref. 77 éves, Haláp 73. 
Sarkady István ref. 64 éves Boldog­
falva u. 14. Csige Károlyné Pócsi Má- 

i ref 46 éves, Onossai u. 7. Berki 
Judit ref. 27 éves H.-Bagos. Nógrádi 
Julia r. kát. 3 hónapos, Pesti u. 4, Sza- 
nyi Mátyás r. kath. 48 éves, Gyár u. 9. 

Házasság:
Orosz Sándor—Doma Mária.
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Debrecen hatalmas birtokainak föld 
bérlői most együttesen léptek föl s a 
várostól beaványukban olyan nagyará­
nyú bércsökkentést kérnek, amelynek 
következményeit megérzi majd a költ­
ségvetés is. A bérlők beadványukban 
hivatkoznak egyrészt a mezőgazdaság 
siralmas viszonyaira, másrészt azokra 
az elemi csapásokra, amelyek gazdasá­
gukat érték s kívánságaikat a követ­
kező két pontban foglalták össze:

1. Méltóztassék az általunk jelenleg 
fizetett évi haszonbért 1931 okt. 1-ig 
terjedő időre 50 százalékkal, az 1932 
okt. 1-től szerződésünk tartamára 33 
százalékkal csökkenteni és megengedni, 
hogy az ekként csökkentett haszonbért 
utólagosan kamatmentesen fizethessük, 
amennyiben pedig a termesünk az elemi 
csapások folytául gyengébb minőségű

lenne, megengedni azt, hogy ugyanazt 
a gabonát (búzát vagy rozsot) szállít­
hassuk haszonbér fejében, mint amilyen 
termett - - amennyiben bármelyik év­
ben a gazdasági szükségleten kívül a 

I haszonoer í-dtz-tZr- szükséges mennyi­
ség nem teremne meg a bérelt ingat­
lanon, a hiányzó mennyiséget a szerző­
désünk tartama alatt évi egyenlő rész­
letekben fizethessük.

Méltóztassék 12/1931. bkgy. határo­
zatnak megfelelően ad hoc bizottságot 
kiküldeni annak megállapítására, hogy 
Debrecen határában termett gabonának 
(búzának vagy rozsnak) mi az átlagos 
iajsulya, hogy a haszonbér fizetésénél 
a megállapítandó fajsuly szerint történ­
jék az átvétel és elszámolás.

2. Méltóztassék 1930. évi 22 t.-c., to­
vábbá a 3600/1931. M. E. rendelet 107

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
enroll felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
FUrdéJegy ára D 1■___
n Margtt-fUrdé pénztáránál '
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes p 1*0(1 
f UrdOjegy (minden villamoskalauznál váltható) ' 1

Rekord repülők házASsága: Amy J°^°e 
son, a hires angol repülőnő, aki kim®* 
vét azzal szerezte, hogy Ausztráliába 
repült el egyodüi, feleségül ment Mól* 
licjrm pilótához, aki a tavasszal rekord 
idő alatt repülte be Afrika és Fokváros 

között ax utat.

Garzon lakásnak,
ügyvédi irodának 

i vagy orvosi rendelőnek
alkalmas 2 szoba, elő- és lürdő- 

szobás lakás
központban azonnal

KIADÓ.
Cím a kiadóban

tíáí y3
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olimpia szooooo ooooo
A maáyar b_irkozók~ már csak helyezéseket 

érhetnek el Los Angelesben
Balszerencsévé! küzd a magyar olimpiai expedíció
a keddi programiín mír a i a r “ uív,uAs’ olimpia keddi programján mír a 

modern pentatlon első száma, a lovagló­
verseny is szerepelt. Az amerikai Had­
sereg lovait sorsolták ki a résztvevők 
között, akiknek ismeretlen lóval, isme­
retlen terepen kellett versenyzni. Már 
az első pillanatokban meg lehetett álla­
pítani, hogy a lovaglás részére kijelölt 
terep életveszélyes. Mindenkit megdöb­
bentett, amikor hitül hozták, hogy Tho- 
feld, az amsterdami olimpiász modem 
pentaIlonának világbajnoka háromszor 
is leesett a lováról és a végén több sé­
rüléssel a tizenötödik helyre került. 
Petneházy Imre főhadnagy az egyik 
akadálynál lezuhant és ájul Un terült el 
a földön. Óriási szerencséje volt, hogy 
a lova hajszálnyira esett le mellette. 
Már-már attól lehetett UrUni, hogy a 
ló a lovasára zuhan. Somfait egyszer le­
vetette a lova, úgy hogy elájult, de pár 
P'rc múlva magához tért, tovább foly­
tatta a versenyt, később pedig lovával 
együtt elbotlott és Somfai megint el­
vesztette öntudatát. Most is, két-három 
perc múlva, mikor újra magához tért, 
tovább küzdött. A sok hibapont miatt 
modern pentatlonistáink a lovagló ver­
senyen meglehetősen rossz helyezést ér­
tek el. A késő esti órákban állapították 
meg a végeredményt, amely szerint első 
helyre Linds man (svéd) került. A 
magyarok közül Petneházy 14-ik, 
Ben kő 16-ik, Somfai 21-ik helyen 
végzett.

A NÉMET MEYER KELÉN ÉS 
BOGEN ERNA KÖZÖTT DŐL EL 

A NŐI TŐRVIVÖBAJNOKSAG.
A női tőrvívóversenyt két csoportban 

vívták. Az első csoportban a német 
Helene Meyer került az első helyre. 
Hét győzelmet ért el és egyetlen vere­
séget sem szenvedett. Ebben a csoport­
ban Dany Baba a hatodik helyen vég- 
zett, A második csoportban a magyar 
Bogen Erna került az első helyre az 
osztrák Preise, a dán Olsen, az angol 
Butler és a belga Adam előtt. Általános 
a vélemény, hogy az olimpiai elsőség 
lírdése az eddigi világbajnok Helene 
«eyer és a rendkívül sokat fejlődött 
Bogen Erna között dől el.

BIRKÓZÁSBAN:
Karpátit botrányosan diszkvalifi­
kálták, Zombori Gyula vissza­
lépett, Zombori Ödön és Tu- 
nyoghy Gyula ismét győztek.

, nagy birkozóversenyen az
északi bírók szövetkeznek és a veszé- 
y« riválisokat ki akarják „ejteni” a 

küzdelemből.
Karpáti legyőzte ez észt Kappet, 

z amsterdami világbajnokot és ma az 
merikai Clodfelterrel került szembe. A 
nnyüsiiiyii csapatban már csak ez a 

eu. ,birkoz6 állott vereség nélkül, a 
na°2tehát az első helyre került vol- 
bal 77PátÍ naey°n jól állt. Techniká- 

5 tétIenhl felülmúlta ellenfelét, aki 
ho^JSa®okkal Igyekezett hátrányát be- 
ma , ^rPáti azonban nem hagyta 
ami íj65 mint*untaIan jő fogást vitt be,
b'czvV'" aZ amerikai úgy védekezett, 

kimászott a szőnyegről

A mérkőzést vezető evéd biró: R0- 
h e r g, emiatt többször svédül1 figyel­
meztette Kárpátit, aki azonban egy szót 
sem értett a dologból, mert nem ért 
svédül. Végül ftoberg megharagudott s 
két perccel a mérkőzés befejezése előtt, 
amikor az amerikai megint kimászott a 
szőnyegről, egyszerűen diszkvalifikálta 
Kárpátit és Clodfeltert jelentette ki 
győztesnek. Óriási felzúdulás támadt. 
Az amerikai közönség természetesen 
nem vette rossznéven, hogy a svéd bíró 
így megmentette az amerikai Clodfelter 
számára a már reménytelennek látszó 
mérkőzést, de még a pontozóbirák is 
tiltakoztak az ellen, hogy Roberg meg­
kérdezésük nélkül határozott.

A magyar vezetők rövid tanácskozás 
után elhatározták, hogy óvnak és pil­
lér György, mint a birkózók kísérője, 
má. be is nyújtotta az óvást.

j Egy másik magyar vereség: az angol 
MacDonald legyőzte a kisközép- 
sulyban Zombori Gyulát. Ez még 
nem lett volna olyan nagy baj, de a 
mérkőzés közben Zombori Gyula váll- 
rándulást szenvedett Éppen ezért viez- 
szalépett a további küzdelemtől', mert 
inkább pihenni akar, hogy a holnap kez­
dődő görög-római birkozóversenyen 
jobb kondícióban indulhasson. Reméli, 
hogy ott jobb eredményt ér el, bár igy 
is s visszalépés után — még mindig 
ötödik hely jutott neki.

Szerencsére jöttek jó hírek is az 
olimpiai birkozóversenyről. A kedd éj­
jel lefolyt mérkőzések közül Magyar- 
ország számára a legfontosabb volt 
Tunyoghy és a japán Kotani 
mérkőzése. Ez volt a nagyközépsuly 
egyik döntő jelentőségű meccse. Tu­
nyoghy már két mérkőzést nyert pon­
tozással és igy két rossz pontja volt, 
mig a japán csak egyszer birkózott és 
tussal győzött, tehát rossz pont nélkül 
Al'ott. A súlycsoport harmadik favo­
rtja a finn Luuko, aki egy pontozá­
sos győzelmet szerzett és igy egy rossz 
pontja volt. A pillanatnyi sorrend tehát 
ez volt:

1. Kotani,
2. Luuko,
3. Tunyoghy.

A szélesvállu Tunyoghy és a zömök 
japán mérkőzését ilyen körülmények 
között érthető izgalommal várták.
M nd a két birkózó nagyon óvatosan 
dolgozott, Tunyoghy pedig különösen 
akkor lett óvatossá, amikor már feJ- 
ünő nagy előnyt szerzett magának. így 

15 percnyi birkózás után meg is álla­
pították a magyar Európabajnok pon­
tozásos győzelmét.

Ezzel a győzelemmel Tunyoghy lett 
a nagyközépsuly favoritja. Háromszor 
birkózott és mindössze 3 rossz pontja 
van, számára most már csak a finn 
Luuko lehet veszélyes, Tunyoghy leg­
rosszabb esetben a második helyre ke­
rül. A harmadik helyre a francia Poilde, 
a japán Kotani, a svéd Ivar Johnson és 
az amerikai Hess tarthat számot.

A késő éjszakai birkózások másik ma­
gyar győzelmét Zombori Ödön arat­
ta a francia Depuiffrachcy ellen, aki ez­
zel kiesett a küzdelemből. Zombori, aki

Mgy balszu er csévél legeled mérkőzé- 
sét elveszítette, most már elég jól áll s 
valószínű, hogy helyezést fog elérni.

TUNYOGHY LEMARADT?
Los Angeles, aug. 3. A szabadstilusu 

olimpiai birkozóversenyek során a 
nagyközépsuly ban Johnson dobta Hesst 
s ezzel olimpiai győzelmet szerzett ha­
zájának.

(A Magyar Távirati Iroda eme rövid 
jelentése a legnehezebb rejtvények

S»

közzé tartozik. Elsősorban is nem 
tudni, hogy Johnson milyen nemzeti­
ségnek szerezte a bajnokságot? Má­
sodsorban Johnson nevű birkózó tud- 
tunkkal nem indult a nagvközépsuly- 
ban, hacsak nem Johensen-ról (svéd) 
van szó. De altkor mi lett Tunyogival? 
A MTI-nek illett volna ezt is meg­
érdeklődni, hiszen bennünket, magyaro­
kat nem Johson(?) hanem Tunyogi 
sorsa érdekel legjobban. Az MTI lehe­
tetlen olimpiai hírszolgálata az oka kü­
lönben, hogy a vidéki reggeli lapok a 
legfrissebb híreket nem közölhetik ol­
vasóikkal. Az MTI ugyanis évtizedes 
előfizetőitől külön dijat kér a friss 
anyagért. Ha ezt a tényt összevetjük a 
dodonai és késve érkezett jelentések­
kel, elkerülhetetlenül kellemetlen kö­
vetkeztetésekre kell jutnunk az MTI- 
vel kapcsolatban. Kivált ha a rejtélyes 
távirati „tudósításokra” még akkor is 
vonakodnak magyarázatot adni, ha a 
vidéki lap külön hívja fel a MTI buda­
pesti központját!)

Ma kezdődik a cukrász-
és süteményező tanfolyam

A Debreceni Független Újság befő­
zési és fagylalt tanfolyamának példát­
lan sikere és a hozzánk érkezett sok 
felkérés birt rá bennünket, hogy cuk­
rász és süteményező tanfolyamot ren­
dezzünk, amelynek vezetője szintén 
Íf/Vary Sándor, volt udvartartási kony- 
hafőnok lesz, a magyar konyhaművé­
szet európai hirü reprezentánsa, akinek 
számos, a mai konyhát helyes irányban 
reformáló cikkét már ismertettük ol­
vasóink előtt. Olyan meglepő és álta­
lános az érdeklődés ez iránt a süte- 
ményező tanfolyam iránt, hogy már ma 
csütörtökön meg kell nyitnunk a tan­
folyamot, noha bizonyára még számo­
sán vannak előfizetőink közül, akik 
konyhájuk változatosságát ki szeretnék 
bővíteni ilyen tanfolyam keretében. Si­
került azonban kieszközölnünk a tan­
folyam vezetőjénél, hogy még a mai 
napon jelentkezni lehet a tanfolyamra 
s a jelentkező nem marad el a rendes

tananyagtól, ha ma déli 12 óráig meg­
jelenik a tanfolyam helyiségeiben, a 
régi posta Piac ucca 36. szám alatt.

Tekintettel a példátlanul nagy érdek­
lődésre, kérjük előfizetőinket és olva­
sóinkat, hogy pontosan megjelenni szí­
veskedjenek. Tandíj a szelvénybemuta­
tóinak 50 százalékos engedménnyel 5 
pengő, másnak 10 pengő. A tanfolyam 
10 napig tart.

SZELVÉNY, *
♦J« amelynek ellenében a Debreceni ♦>.

Független Újság olvasói a cukrá- &
*** szati tanfolyamon 50 százalék ♦>

kedvezményben részesülnek. ♦>
*** Jelentkezni lehet délelőtt 9 és 12
*•' °ra között a régi posta épületé- ♦>
❖ ben, a világítási vállalat helyi- ♦>
*$* ségében ,v
A i❖

Kel és fél holdas íorillelen, több medencé­
vel építik isi a népfürdő strandjai

Köztudomású, hogy Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága elhatározta 
a Kassa-uti népfürdő építését és az 
erre vonatkozó határozatot illetékes 
helyen már jóvá is hagyták. A népfür­
dőt a tüzérlaktanyával szemben építik 
fel s a munkálatok hosszabb időt vesz­
nek igénybe. Az eredeti terv minden 
valószínűség szerint módosulni fog és 
pedig o'/an irányban, hogy a népfürdőt 
lényegesen kibővítik, amit szintén nagy 
örömmel kell fogadnunk.

A városi strandfürdőt olyan sokan 
veszik igénybe, hogy a város vezető­
sége arra a meggyőződésre jutott, hogy 
az egymedencés népfürdő kicsiny lesz. 
így tehát nagyobb helyet, megfelelőbb 
telket kellett keresni. A Kassai utón 
van a városnak

egy két és félholdas telke a tü­
zérlaktanyán túl, az első sarok­

részen.

Ezen a telken két hold rozsvetés van 
s igy nem sok jövedelmet hajt a város 
nak, mig ellenben, ha itt felépitik a két­
medencés népfürdőt, nemcsak a város 
járna jól, de a szegényebb közönség is.

Az eredeti _terynck_ett. a nagyon üd-.

vös és értékes módosítását bizonyára 
mindenki helyeselni fogja.

A város vezetősége a tervezetet csü­
törtökön délután a jog- és pénzügyi 
bizottság elé terjeszti s mivel a köz­
gyűlés az eredeti javaslatot jóváhagyta, 
ez az uj módosított tervezet pedig még 
az előbbinél is előnyösebb, semmi két­
ségünk nincs aziránt, hogy a bizottság 
aggályokat támaszt a kibővített nép­
fürdő felépítésével szemben, sőt azt a 
legmelegebben fogja javasolni.

Lgy-egy medence mindössze 6—7 
ezer pengőbe kerül

s így feltétlenül kifizeti magát. A város 
egyébként el van határozva, hogy a 
népfürdő építését azonnal megkezdi, 
mihelyt a MABI kölcsönt folyósítják, 
ami pedig már csak napok kérdése.

- Felakasztott, mr.gít nyomor* 
miatt. Nagy Sámuel balmazújvárosi 68 
éves földmives felakasztotta magát la­
kásán és mire rátaláltak, meghalt. A 
vizsgálat adatai szerint az öreg földmi- 
ves nagy nyomora miatt dobta el ma­
gától az életet. Temetésére az ügyész- 
ség megadta az engedélyt.

WM
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Agyonforrázott a társa 
egy elmebeteget

ü;

Budapest, aug. 3. Nagy szenvedések 
„tán out délben meghalt az Uj Szent 
János kórházban Krokowetz Károly 30 
óve. gyárimunkás, akit a kórház elmc- 
osztályán ápoltak már huzamosabb idő 
óta. Az elmebeteg gyárimunkás halálá­
nak körülményei miatt a rendőrség 
megindította a nyomozást, amely meg­
döbbentő megállapításokra vezetett

Kiderült, hogy az Uj Szent János
kóriiáz elmebetegosztályán sajnálatos 
esemény történt. Krokowetz Karoly es 
egyik elmebeteg társa, Ulits Jenő, né­
hány percre magára maradt, az apó o- 
nak a másik teremben akadt dolga.

A felügyelet nélkül maradt elmebe­
teg emberek valahogy a fürdőszobába 
jutottak. Ulits Jenő itt a kádba ültette 
Krokowetz Károlyt és forróvtzet bo­
csátott rá. A szerencsétlen gyári mun­
kás kétségbeesett sikoltozásaira már 
hiába rohant elő a személyzet, olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
nem lehetett megmenteni az életnek. A 
rendőrség most elsősorban azt vizs­
gálja, hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség.

Ötpengős-hamisitó 
bandát fogtak el

DEBRECENT FÜGGETLE^MJJSAG

tmiREK ti

1932 augusztus 4.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ...<•• 20-18
Fiókkiadóhivatal él kölcaön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-!8 és 32-12

BEVONJAK a 10 PENGŐS 
forgalmi-adó bélyegeket

Budapest, augusztus 3. A Buda­
pesti Közlöny holnapi számában jelenik 
meg a pénzügyminiszter rendelete az 
1930. évi kibocsátású 10 pengős for­
galmi-adó bélyegeknek a forgalomból 
való kivonásáról. A 10 pengős forgalmi­
adó bélyeg augusztus 11-től kezdve töb­
bé érvényesen fel nem használható. A 
fennmaradt 10 pengős forgalmi-adó bé­
lyegeket, amennyiben azok nem hasz­
náltak és nem sérültek, hasonló értékű 
értékcikkekre való becserélés végett 
szeptember 15-ig bármelyik postahiva­
talnál be lehet nyújtani. A becserélés 
iránt a pénzügyigazgatóság határoz.

Budapest, augusztus 3. A főkapitány­
ság detektivjei az elmúlt éjszaka egy 
pénzhamisító bandát, két férfit és két 
fiatal nőt fogtak el. A rendőrség már 
jelentést kapott bizalmas utón arról, 
hogy egyes emberek hamis ötpengősök­
kel és ötven fillér esekkel próbálnak fi­
zetni a kávéházakban és vendéglőkben. 
Ezen az alapon indult meg a nyomozás, 
amely azután eredményre is vezetett. A 
négy pénzhamisító, Fleischmann Jenő 
aranyműves, Steisz Dezső állásnélküli 
magántisztviselő, Karácsonyi Emerika 
huszonegyéves nevelőnő és Kovács Te­
réz tizenkilenc esztendős gyárimun- 
kásnő elhatározta, hogy főképen ötpen­
gősöket fog készíteni. A két férfi már 
hozzá is kezdett volna az ötpengős 
gyártásához, azonban nem volt meg a 
szükséges minta, a valódi ötpengős, 
amelyről azután elkészítették volna a 
hamisítványokat. így ismerkedtek meg 
Karácsonyi Emerikával, akit belevon­
tak a pénzhamisítás tervébe és egyben 
felkérték, hogy az „alaffőkét”, a valódi 
ötpengőst bocsássa rendelkezásükre.

A leány el is hozta az öt pengőjét 
és azután hozzáfogtak a pénz gyártásá­
hoz. Fleischmann Jenő, aki aranymü- 
vessegéd, igen ügyes öntvényt készített, 
amelyről azután másolatokat csinált. 
Körülbelül húsz darab hamis ötpengős 
volt már együtt, amikor azután elha­
tározták, hogy most már forgalomba 
hozzák a pénzeket. Mindegyikük öt-öt 
pengőt kapott és más-más nyilvános 
helyre mentek, hogy fogyasszanak és 
a hamis pénzekkel fizessenek. Az egyik 
kávéházban azonban véletlenül detektí­
vek figyeltek és amikor Fleischmann 
Jenő megjelent és a főpincérnek az el­
fogyasztott ételek után hamis ötpen­
gőssel akart fizetni, igazolásra szólí­
tották fel, majd megmotozták. Miután 
megtlálták nála a többi hamisítványo­
kat is, behozták a rendőrségre. Csak­
hamar beismerő vallomást tett, megne­
vezte barátját és a két nőt is. Ezeket 
még az éjszaka behozták a rendőrségre 
és ma délelőtt hallgatták ki őket. A 
kihallgatás során azt is elmondták, 
hogy nemcsak ötpengösöket, hanem öt- 
veníilléreseket is hamisítottak, né­
hány darabot. A pénzhamisító banda 
tagjait a kora délutáni órákban előze­
tes letartóztatásba helyezték.

— OrVoi válasz tás Hajdúböszörmény­
ben. Megírtuk annak idején, hogy 
Hajdúböszörmény tiszti orvosi állására 
a főispán pályázatot irt ki. A pályázat 
határideje lejárt. A választás e hó 8-án, 
vasárnap lesz.

_ A gazdasági oklevelek érvényessé
ge. A belügyminiszter rendeletet bocsá­
tott ki, amely szerint azoknak az adóját, 
akiknek a megszüntetett gazdasági tan­
intézetek által kiállított végbizonyítvá­
nya van, ugyanúgy kell elbírálni, mint a 
gazdasági akadémia hallgatóiét. A ren­
delet szerint ugyanis a megszüntetett 
gazdasági tanintézetek által kiállított 
végbizonyítvány képesítés szempontjá­
ból egyenértékű a gazdasági akadémiá­
tól nyert oklevelekkel. A megszüntetett 
gazdasági tanintézeteket olybá kell te­
kinteni, mint amelyek fennállásuk ide­
jén a gazdasági akadémiával tanértékre 
nézve egyenrangú iskolák voltak.

— Orvosi hir. Dr. Bohn Ede 
egyetemi tanársegéd, fogszakorvos 
tanulmányút járói megérkezett s ren­
delését Széchenyi ucca 10. szám 
alatt újból megkezdte.

— Acs- és kőmüvesiparoitok figyel­
mébe! A debreceni ipartestület ács- és 
kőmüvesiparos szakosztálya 4-én, csü­
törtökön este hét órakor az ipartestület 
helyiségében mindkét szakmát érintő 
ügyben értekezletet tart.

— Hangverseny a városi stt-andfüt*- t
dón. A m. kir. Bocskay István 11. íj 
hajduezred zerekara Nőth Antal főkar- . 
mester vezénylete alatt a városi strand­
fürdőn 4-én délután 5 órától a követ­
kező klasszikus műsorral hangverse­
nyez: 1. XIII-ik rapszódia. Liszt F. 2. 
Mindig vígan, egyveleg. Kliment H. 3. 
ördögtánc, op. 44. Noth A. 4. Mester 
ábránd. Mader R. 5. Nyitány kongresz- 
szus. Wagner E. 6. Magyar ábránd. 
Bachó I.

— Párisi és tátrai tanulmányúd A 
MEFHOSz idegenforgalmi és utazási 
irodája augusztus 17-én rendezi otodak 
15 napos rendkívül kedvezményes pá­
risi tanulmányútját és szeptember 2-án 
második autocar kirándulását a Felvi­
dékre. Jelentkezni lehet az utazási iro 
dában mindennap délután 4—7-ig (IX., 
Ferenc-körut 38., földszint 2. Telefon: 
872-74.) Levélben is. Érdeklődőknek 
prospektust díjtalanul küld az utazási 
iroda.

_ Hírek a rendőrségről. Pásztor Mik 
lós debreceni napszámos a Hatvan ucca 
végi munkapiacon elaludt és a feje mellé 
letett kabátját és benne lévő összes 
iratait ismeretlen tettes ellopta. — La 
katos Géza debreceni Máv. segédtiszt 
jelentette, hogy a Szent Anna uccai vá­
rosi bérház kapujából ellopták Csepel- 
gyártmányu kerékpárját. A rendőrség a 
lopások ügyében a nyomozást megindí­
totta.

— Orvosi hir. Dr. Fülöp Gyula egye 
térni tanársegéd, bőrgyógyász, rendelő 
jét Ferenc József ut 73. szám alá he 
lyezte át.

— Emelkedett a bankjegyforgalom
Budapestről jelentik: A Magyar Nem­
zeti Bank bankjegyforgalma a július 
23-iki állapottal szemben 64.7 millió 
pengővel emelkedett, az ultiméval és a 
lakbérnegyeddel kapcsolatos igények 
következtében.

_ Balatoni Irodalmi Hét. AZ IGE, a
Magyar írók Gazdasági Egyesülete a 
ulíuszminiszter védnökségével irodal­

mi hetet rendez a Balaton mellett. Az 
irodalmi hétre külön vonatok indulnak 
Budapestről a Balatonhoz. Az irodalmi 
héten féláru kedvezménnyel részt ve­
hetnek érdeklődők is. Felvilágosítást ad 
az IGE megbízásából Gács Demeter, 
Simonffy u. 38. Telefon: 27-98., min­
den délután 4—6 óra közt.

_ Letartóztatták izgatás miatt: Kun
Béla éltetőjét. Pneincszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró Horváth Lajos Vendég uc­
cai kárpitosmestert szerdán délelőtt ki­
hallgatta és letartóztatásba helyezte iz­
gatás miatt. A tanuk állítása szerint 
Horváth Lajos korcsmái vitatkozás so 

kommunista agitátorok halálosran a
ítéletéről szólva szidalmazta a birósá 
got és Kun Bélát éltette. A kárpitos­
mester azzal védekezett, hogy ő nem 
emlékszik arra, hogy az inkriminált ki­
fejezéseket használta volna, mert na­
gyon részeg volt.

__ Epe- és májbetegségeknél, epe­
kő és sárgaság eseteiben a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz a hasi 
szervek működését élénkebb tevé­
kenységre serkenti. Klinikai tapasz­
talatok igazolják, hogy az otthoni 
vókura különösen hatásos, ha a Fe­

renc József vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra isszuk.
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

_ Hitvédelmi szakosztályi gyüKs. A 
Kálvinisták Templomcgyesületénck hit­
védelmi szakosztálya augusztus 5-én, 
pénteken délután 6 órakor az egyház 
tanácstermében, Kálvin-tér 17. szám, 
gyűlést tart. Ez alkalommal előadást 
Magyar Bertalan h.-lelkész fog tartani 
a „Vasárnap megszentelése" elmen. Be­
lépő dij nincs. Mindenkit szeretettel hiv 
és vár az elnökség.

_ Szombatbe ti összejövetel a magán­
tisztviselőknél. Szombaton este nyolc 
órai kezdettel rendezik a magántisztvi­
selők a csoport első nyári összejövete­
lét Simonyi ut 6. szám alatt, az e célra 
szívességből átengedett bridzs-kertben. 
Az összejövetel egyetlen célja, hogy jó 
levegőn, hangulatos környezetben ősz- 
szehozza a hétköznap robotosait és né­
hány őrára vidám hangulatot teremt­
em feledtesse a dolgozók gondjait. A 
vezetőség kéri az érdeklődőket, hogy 
részvételi szándékukat lehetőleg már 
előre közöljék annál is inkább, mert ez 
semmiféle költséget nem jelent. Egyéb­
ként is az összejövetel teljesen díj­
talan.

_ Borbély- és férfifodrátomie»terek 
figyelmébe! A debreceni ipartestület 
borbély- és férfifodrász szakosztálya 
5-én, pénteken este 7 órakor az ipar­
testület helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben szakosztályi ülést tart.

_ Vásznak, rőfösáruk kicsinyben
is gyári árakban. Rose Dezsőnél, 
Hatvan ucca.
_ Ladányi puskamüves üzletét

Kistemplom-bazárba, templom háta- 
mögött, helyezte át. .

_ Kovács Lajos elektrotechnikai
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

_ Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez: 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.

»*4

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

BURG
fotólaboratorium és 

műszaki fényképészet
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

Kisorsoltak 
az I. profiliga őszi fordulóját

Kedden este sorsolta ki a PLASz in­
tézőbizottsága az I. profiliga őszi for­
dulóit. A Bocskayra nézve balul ütött 
ki a sorsolás, mert a legjobb terminu­
sokon idegenben játszik, azonfelül a 
szövetség sok válogatott napon kívül 
még szabadnapokat is hagyott és ezek 
csak szétforgácsolják a bajnokság irán­
ti érdeklődést.

A Bocskay őszi mérkőzései így ala­
kulnak:

Augusztus 21: Nemzeti—Bocskay. 
Augusztus 28: Bocskay—Szeged. 
Szeptember 4: Hungária—Bocskay. 
Szeptember 25: Újpest—Bocskay. 
Október 16: Bocskay—III. kér. 
Október 23: Somogy—Bocskay. 
November 13: Bocskay—Ferencváros.

November 20: Attila-Bocskay. 
November 27: Bocskay—Soroksár. 
December 4: Kispest—Bocskay. ( 
December 11: Bocskay—Budai „U • 
Mint a sorsolás mutatja, a szezon 

augusztus 21-én kezdődik, tehat 2 he 
múlva már bajnoki mérkőzések zajáto^ 
lesznek hangosak a pályák. A kora 
kezdés nem konveniál a Bocskayna*' 
mert szervezési munkájával addigra °e 
hezen készül el, arra pedig rcffl J 
sincs, hogy a rendelkezésre álló roVi 
idő alatt a csapat kondíciót szerezzen 

FELVIDÉKI TURARA MEGY 
A BOCSKAY.

Szombaton és vasárnap Eperjesen-
kedden pedig Kassán vendégszerepe-^
Bocskay csapata. Tekintve, hogy 3 c"
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pat még nincs együtt, az összeállítás 
kérdése csak az utolsó órákban fog el­
dőlni.

A BELÜGYMINISZTER ENGEDÉ­
LYEZTE A DVSC ORSZÁGÚTI 

KERÉKPÁRVERSENYÉT.
A belügyminiszter ma rendeletet kül­

dött le Hajduvármegye alispánjához s 
ebben értesítette az alispánt, hogy a 
DVSC által augusztus 14-ére bejelen­
tett kerékpár országúti pályaversenyt 
engedélyezte. Az országúti verseny dél­
előtt 8 órakor kezdődik és a nyíregy­
házi utón bonyolítják le. Az indítás a 
nagy hadházi úti sorompónál történik, 
ahol egyben a cél is van. Útirány a 
következő: Bocskaykert, Tégláskert, 
Hadház, Ujfehértó és Hadház és visz-

Indulni fog 50 versenyző. Délután 3 
órakor pályaverseny lesz a DVSC Dió­
szegi úti pályáján.

A belügyminiszter felhívta az alis­
pánt, hogy a versennyel kapcsolatos 
intézkedéseket tegye meg.

Felkérjük a DTE összes játékosait, 
hogy a délutáni tréningen és este fél- 
kilenckor a szakosztályi ülésen feltétle­
nül megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben; 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a, kiadóban.

.debreceni független újság_________

J^gSAZPASÁC ''-\RADIOz~^-
terménytőzsde.

Határidőüzlet: Búza: okt. 12.48, 50, 
58, 45, 55, 57, 58, zárlat 12.51—52, már­
cius 13.85, 80, 92, 14.00, 13.92, 99, 14.01 
02, 13.97, zárlat 13.94—95.

Rozs: okt. 8.45, 50, 42, 45, 42, 47, 42, 
39, zárlat 8.39—40, márc. 9.75, 72, 68, 
65, 62, 60, 58, zárlat 9.58—59.

Tengeri: aug. 15.50, 43, 37, máj. 9.85. 
90, 92, 10.00, 9.90, 95, 88, zárlat 9.88 
—90.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.40—12.65, 78 kg 12.65—12.80, 79 kg 
12.70—12.85, 80 kg 12.80—13.05, tisz-M
77 kg 11.90-12.20, 78 kg 12.05-12.35,
79 kg 12.20-12.45, 80 kg 12.30-12.60, 
jászs., fejérm. 77 kg 11.95-12.25, 78 kg 
12.10—12.40 79 kg 12.25-12.50, 80 kg 
12.35—12.65, dtuli 77 kg 11.90-12.20,
78 kg 12.05—12.35, 79 kg 12.20—12.45,
80 kg 12.30—12.60, pestv., bácskai 77 
kg 11.95—12.25, 78 kg 12.10—12.40 79 
kg 12.25-12.50, 80 kg 12.35-12.65. 
Rozs: pestv. 7.60-7.80, egyéb rozs 7.70

7.80, tak. árpa I. 10.60—10.80, tak 
árpa II. 10.40-10.60, zab II. 10.50- 
10.75, ti. tengeri 16.00-16.25, korpa 
9.25—9.40, 8-as liszt 13.50—14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikág í," aug. 3. 

Búza: 50.875-75, 54, 53.875, tengeri: 
31.375, 31.75, zab: 17.50, 18.875, rozs: 
32.125, 35.50.

Liverpool: 5/1 1/2, 5/2 1/2, 5/4 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÉNYPIACI ARAK.

Búza 10.40-11.00 és a boletta, rozs 
6—40—6.80 és a boletta, árpa 10.00— 
11.00, tengedi 16.80—17.20, lucerna 4.50 
—5.80, széna 4.00—5.50, lóhere 5.00,

} alomszalma 2.50, Lencse 5.00.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 4. 
BUDAPEST. 9.15: A 2. honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangversenye.
— „VlI5:, A rádió ifiusági félórája. -

Hangverseny. - 4: Emlékezés 
Mikszáth Kálmánra. - 4.45: Időjelzés, 
időjárás jelentés, hírek. — 5: Szelón- 
zenekari hangverseny. Vezényel Bertha 
István. — 6: Művészettörténeti séták.
— 6.30: Cigányzene. — 7.30: Tömör- 
,, ,y,.Ittván: Dugott bál. - Elmondja 
Kabók Győző. — 8: A német opera 
mesterei II. rész. Az Operaház tagjai­
ból ti lakúit zenekar hangversenye. — 
9.30: Időjelzés, hírek. — 8.45: Engel 
Iván zongorahangversenye. — Szünet­
ben: Időjárásjelentés. — 10.30: Gutten- 
berg György szalon- és jazz-zcnckará- 
nak hangversenye. — 11.15: Cigányzene.

Kin* ír YTtm-üi iiinm n
HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságá­
val, hogy a m. kir. népjóléti és mun­
kaügyi miniszter ur a 41110—1932. sz. 
körrendeletével a Richter Gedeon ve­
gyészeti gyár rt. által készített és for- 
galombahozott „Glanduitrin inj.” és 
,,tabl. Ovarii” elnevezésű gyógyszer 
készitménj-eknek a közgyógyszerellátás 
és az állam kincstár terhére való 
rendelését megengedte.

Debrecen, 1932 Julius 27.
Polgármester.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

adózó közönségét, hogy az 1932. év III, 
évnegyedére esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozását 1932. augusztus hó 
16-ig fizesse be. A befizetést naponként 
a hivatalos órák alatt a város adópénz­
táránál vagy a 31713. számú postata­
karékpénztári befizetési lapon lehet 
eszközölni.

A befizetést elmulasztók ellen a ha­
táridő lejárta után a hivatal végrehaj­
tási eljárást indít.

Debrecen, 1932 augusztus hó 2.
Városi adóhivatal.

Ä Thagan-cirüusz 
rejtélye.
- REGÉNY. -

írta: VÉCSEY LEO.
VIII. FEJEZET.
Az előadás vége.

Ekkor következett az utolsó prog- 
rommszám.

A műsor azt a kurta címet jelezte: 
Keresztyénüldözés Tibetben. A hosz- 
szu és drámái mutatványra már alig 
emlékszem, csak annyit tudok, hogy 
ortelmes külsejű dervisek és bor­

zalmas, vérben örjöngő oroszlánok, 
f’gnsek és más vadálatok szerepel­
ek benne. S volt ott egy fehér, 
'zennyolc esztendő körüli véznatestü 

gyeiekleány, aki a kínzások közép­
pontjában állott. A leányka szögle­
ten fiús, karcsú alakját alig fedte 

el néhány rongydarab, de ezeken 
a szott, hogy valami modern ru- 
acska szétdult foszlányai. Rövid, 
eanyszőke fürtjei ziláltan glóriázták 
zenvedő, keskeny arcát. Engem 
htot fojtogató, halálos rémület,

■ , 1Szony°dás fogott el a véres, 
hi , lnkviziciós jelenetek láttán s 

‘ e en úgy éreztem, mintha vala- 
legközvetlenebb hozzátartozóm, 

ÍSle foro&na iszonytató és 
Mlthatatlan veszedel=mbcn. 

lette°St hallottam megszólalni mel- 
m az egész mutatvány óta

először — Sheldont:
— Nem, nem... az nem lehet, 

— suttogta rekedten, szinte állati 
rémületben.

— Szörnyű 1 Vissza, vissza! — 
csattant fel a másik oldalról Mik- 
lóssy Gabi éles hangja.

Hirtelen, mintegy kijózanodva 
rájuk bámultam:

— Mit, — kérdeztem bizonytala 
nul és révedezve, de a hangom re^ 
megett — ti elhiszitek, valóságnak 
látjátok ezt a trükkös cirkuszi ko­
médiát?

— Ez nem komédia — kiáltotta 
izgatottságtól fuldokló hangon az 
egyébként csodálatosan nyugodt ter­
mészetű Sheldon. — Nézd a kötél­
hurok és az ostorcsapások nyomát 
a testén, nézd azt az elgyötört sze­
meket, a fájdalmas szájat, igy nem 
lehet komédiázni!

Most Miklóssy Gabi is beleavat­
kozott a beszélgetésbe. Az arca ha­
talmasan fel volt dúlva, mint aki 
nagy lelki gyötrelmeket állt ki:

— Igen, — mondotta rekedten — 
itt valami nincsen rendjén. Nézzé­
tek, amikor egy vadállat rárohan az 
áldozatára és belevágja a karmait, 
— ilyen realisztikus komédia cl sem 
képzelhető — ilyenkor a szin min­
dig elsötétül. Az egész olyan zavaros. 
És ez a lány, nézzétek, most idenéz...

A leányka — akit kötélen felhúz­
tak a magasba és kegyetlen kedvvel 
újból és újból leeresztették a vad­
állatok közé, de amint egy-egy fene- 

1 vad feléje lendült, nyomban ismét a

magasba rántották fel, igy fokozván 
mesterségesen az őrjöngő bestiák 
dühét — most egy szintbe került a 
páholyunkkal és reánk emelte szen­
vedő, könyörgő, rettenetes szemeit. 
Egyenesen rám nézett. Ebben a pil­
lanatban meghűlt ereimben a vér és 
olyan hangon, amitől végigfutott a 
hideg a hátgerincemen és a veriték 
nyomban kiverte a homlokomat, 
felüvöltöttem sikoltva:

Lili, Lilla ... segítség!
A szőke kis szinészleány — mert 

ő volt, ő, az én Lilim — reám emelte 
fájdalmas tekintetét, egy kevéssé 
vonagló ajkát is felnyitotta, a hangja 
csupa forró csengés volt: mentsetek 
meg! Szép arcát összemaszatolták a 
rászáradt könnyek s az egyik hátra­
kötözött gyerekkarja csupa vér volt.

Mind a hárman őrjöngve döröm­
bölni kezdtünk a téglafalon és tor- 
kunkszakadtából ordítoztunk. Shel­
don dühödten bedugta kampós bot­
ját a páholynyilásba és feszegetni 
kezdte a szeles falat. Ez azonban 
.emenyen ellenállott, mignem végül 

a vastag bot hasadt ketté. Mik­
lóssy Gábor az ajtóhoz rohant, de az 
zárva volt mögöttünk.

A színjáték odakünn különben is 
a vege fe.é járt. A kötél egyszerre 
elszakadt, a leányka odazuhant a 
vérszagtól viháncoló fenevadak közé 
s ezek örjöngve, marakodva rohan­
tak a véres kis tetemre. Ebben a 
percben elsötétült minden. A páholy­
sorok fénye sem világított többé.

Sulvos gongütés, a téglafal nyilásai-

I

HIRDETÉS.
A f. évi Nagyboldogasszony napi 

országos vásár alkalmával az ipari és 
kereskedelmi kirakodó vásár aug. 14, 
15 és 16-án lesz.

Felhívom a vásári árusításban érde­
kelt helybeli iparosokat és kereskedő­
ket, hogy érusitási helyük kijelölése 
végett iparjogositványukkal a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth u. 20. földszint 30. szoba) 
aug hő 8, 9 és 10-én jelentkezzenek 
annál is inkább, mert későbbi jelentke­
zés esetén helyet biztosítani már nem 
lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők ré­
szére jelentkezési határnapként 11, 12 
és 13-ik napjait jelölöm meg.

Je.tntkezés hétköznapokon d. e. 8— 
12 óráig, a fentebb említett hivatalos 
helyiségben.

Debrecen, 1932. évi juliue hó 3CLán.
Elsőfokú közigazgatási 
hatóság, mint elsőfokú 

iparhatóság.
HIRDETÉS. '”tmmm*

A vásárok és nyílt piacok tartása 
tárgyában alkotott 313—16401/193. 
bkgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §§-a 
alapján a vásári rend fenntartása érde­
keben a f. évi aug. 14-én kezdődő ki­
rakodó vásár alkalmával a helyfogla­
lás és sátorverés kezdő időpontját aug 
13-án déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a 
vásáron megjelenő mutatványosok és 
Iacikonyhások sátorépitésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, 
hogy a jelzett időpont előtt árusító 
helyeiket el nem hagyhatják és sátra­
kat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hi­
vatkozott szebályrendelet 52. §-a alap­
ján kihágási utón leszek kénytelen el­
járni.

Debrecen, 1932. évi julius hő 30-án.
Elsőfokú közigazgatási 
hatóság, mint elsőfokú 

iparhatóság.

ra rácsapódott a kis fémfedő: az 
előadásnak vége volt.

Kimerülve és elgyötörtén roskad- 
tunk a páholy kényelmes bőrkaros- 
székeire. A furcsa fényben zölden 
világított az arcunk, mintha a most 
el záródott, három sötétlő nyíláson 
keresztül az idők, az érzések és a 
titkok szörnyű, végtelen távlatába 
tekintettünk volna s a tiltott látvány 
borzalmai beletörték volna tövisüket 
fiatal férfilelkünkbe.

IX. FEJEZET.
A hazatérés.

— Lilla meghalt — zokogtam fel 
magamban.

— És mi foglyok vagyunk — tet­
tem hozzá hangosan, a bezárt vas­
ajtók felé intve.

Két barátom azonban még nem 
érkezett el gondolatban ideáig.

Vi<?kt* Yiokt — nyögte Shel­
don és ujjai között, ahogy tenyerébe 
temette arcát, lassan gyöngyöztek 
elő a könnyek.
íz ~™ Yége’ Végc — autt°gta Mik­
lóssy Gabi, a rendőrtisztviselő, iszo­
nyodva. — Azt a tekintetet, a ta­
padó vért a szőke hajfürtökön, a be­
vágódó kötélhurkot sohasem fogom 
elfelejteni . . .

Azután kemény erőfeszítéssel fel­
rázta magát kábultságából és fel­
ugrott:

— Nem, ennek végére kell jár­
nunk — kiáltotta harsányan, mintha 
a százada előtt vezényelne.

(Folyt köv.)
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KCl apróhirdetés ti* szóm ÖTVEN pillér 
Éa PÓTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MBO MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DCF]LÁN SZÁ­
MÍTTATNAK — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA- 
JSXlTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
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APRÓHIRDETÉSEK
1932 augusztus 4.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKlADÓlllVA 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4U 
SZÁM FIÓKK1ADÓHIVATAI ÓNKBAN SZ ÉCHF.N VI 
CCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC ÜCCA 84, SZÁK
alatt és A „margit“-fCrd6 pénztáránál. -

2 csinos,
fiatal leány ismeretségét ke­
resi két figyelmes urifiu. 
Választ „Figyelmes” jeligére 
a kiadóba. 2504

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
holdas tanyás, fekete, jó 
termő föld. — Értekezni: 
Apaffy ucca 20. 4226

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha, szép ud­
var, Nap ucca 23. alatt el­
adó. Tízezerrel megvehető.

4201

Megnősülök,
ingatlanom nyolcvanezer, 
havi nyolcszáz, 30—40 éves 
urihölgyet egy gyermekkel 
szívesen feleségül veszek. 
„Tisztviselő” jeligére. 4201

Urakat,
nyugdíjas tisztviselőket jó 
összeköttetéssel felveszünk 
tüzelőanyag osztályunkhoz. 
Népszövetségi Hitelszövet­
kezet. 4203

ELADÓ
600 négyszögöl házhely 
esetleg 2 részben is. Rigó 
ucca 33. sz. (Homokkeit), 
szőlővel és gyümölcsfákkal 
beültetve. Értekezni: Ispo­
tály ucca 13. 3246

Simonffy
ucca 49. számú ház eladó. 
Értekezni lehet: dr. Miklós­
nál Ferenc József ut 28-b.

2511

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba 
fürdőszoba és minden egyeb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Csinosan 
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbéjarattal kiadó. 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Különbejáratu
szép bútorozott szoba,^ eset­
leg fürd :szoba használattal 
gyönyörű parkírozott ud­
varban azonnalra kiadó. — 
Kollégium mellett. Darabos 
ucca 20. 2402

Pincelakás
azonnalra kiadó. Cegléd u. 
14. 4285

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Domb u. 17. 4287

Gyermek
játszószereket és hintalovat, 
jókarban lévőt, megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

4287

Szép
két szoba, előszoba, konyha 
szept. 1-re kiadó. Honvéd 
24. 4279

Ház,
négyszobás, modern, kert­
tel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. — Tiszt­
viselőtelep, Bornemissza u. 
6. 4280

Kőtörmelék, föld 
bontásból lerakható a Csó­
nakázó tónál. Szekerenként 
harminc fillért fizetünk.

4284

Bentkosztos
kocsist, egy majorost azon­
nal felveszek. Tanító ucca 
14. szám alatt. 4302

Cipészsegéd
raktári munkára felvétetik. 
Klein, Cegléd ucca 6. 2512

Helybeli
kifvtófiut felveszek. Mos- 
kovits füszerüzlet, Arany 
Táros ucca. 2510

Zsidó
Diákinternátusban (Nem­
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.

2—3 közép
vagy felsőbb iskolás diákot 
ellátással, zongora haszná­
lattal felveszünk. Reformá­
tus Püspöki-palota, Hatvan 
ucca 1-, I. 38. 4295

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. 
Értekezni: Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. 4178

Törökszentmiklós
főpiacterén 36 éve fennálló 
röfös üzlethelyiség közvet­
len lakással novemberre 
bérbeadó textil-, konfekció-, 
bőr- vagy vasüzletnek. 
Bővebbet Fischer Bélánál 
ugyanott. 2507

Üzlethelyiség
(volt füszerüzlet) Csapó u. 
39. alatt kiadó. Értekezni 
házmesternél. 4296

F odrászüzlet,
vidéki, családi okok miatt 
eladó. — Cim a kiadóban.
. 4299

Kiadó
korcsma és hentes-, mészá­
ros üzlet, mindenik lakások­
kal, fővonalon. Márton Kál­
mán u. 15. 4303

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Egy
udvari szoba, konyha, elő­
szoba frissen festve és má­
zolva kiadó fixfizetésesnek, 
gyermektelen házaspárnak 
vagy nagyobb gyerekekkel. 
Megtekinthető reggel 8—2 
óráig. Apaffy ucca 32. — 

2159

Hajnal uccai
bérházban A-lépcső, föld­
szint, 2 szobás lakás szept. 
1-re kiadó. 4286

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, 
fürdőszobás lakás. Érdek­
lődni reggel 7—8-ig. Eötvös 
ucca 3. 2433

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai 
és udvari szobája havi 50. 
pengőtől világítással, hideg, 
meleg vízzel kiadó. Értekez­
ni Arany Bika-szálló igaz­
gatósági irodájában. 911

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
lakás, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljaira. Egy 
4 szobás, hallos lakás azon­
nal kiadó. Érdeklődhetni 
egész nap a házfelügyelőnél.

917

Háromszobás
modern villalakás Bessenyei 
ucca 6. szám alatt kiadó. 
Értekezni: Burgondia u. 5.

4253

Szép
uccai szoba, kettőszobás, 
külön konyha, speiz, szép, 
tágas, virágos udvar kiadó 
azonnal. Vígkedvű Mihály 
ucca 16. 4301

Kiadó
novemberre két szoba, kony­
ha, előszoba, fürdőszoba, 
mosókonyha mellékhelyisé­
gekkel. Teleki u. 32. 2508

Kiadó
a Széchenyi ut 8. szám alatt 
modern egyszobás, konyhás 
lakás kerttel együtt szep­
tember elsejére. Értekezni 
a kiadóban. 2509

Bútorozott 
szoba kiadó. Ispotály u. 13.

3959

Bútorozott 
szoba kiadó egy vagy két 
személy részére. Pesti u. 69.

4300-a

Különbejáratu 
szoba bútorozva vagy anél­
kül, ellátással is kiadó. Ref. 
Püspöki-palota, Hatvan u. 
1., I. 38. 4294

Kétszobás
fürdőszobás Déri-térre, há­
romszobás modern Bethlen 
23. kiadó. Piac 10. 2514

ötszobás
modem uccai lakás újonnan 
kifestve azonnal kiadó. Ér­
tekezni: Killer bútorüzlet.

2513

Faragott
tölgyfa, 1500—200 mázsa, 
eladó. Parkettfának vagy 
ászokfának is alkalmas. — 
Batthyány u. 14., ügyvédi 
iroda. 4179

Eladó
deszka, létra, öntött kály­
hák, szekrény, asztal, tiszti 
csizma. Prohászka müvei, 
Varga u. 45. 4297

Eladó
használt gőzfürdőkályha. — 
Batthyány u. 3. 4293

Csapó
harmincnyolc alatt tetőpala, 
füszerberendezés olcsón el­
adó. Értekezés Domokos 24.

4292

Háromezer 
kölcsönt keresek tízszeres 
ingatlan fedezetre három 
hóra, nagy kamatra. „Nagy­
fedezet” jeligére. 4202

H
Mosott

géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédi irodájában,
Batthyány 14. 3372

10
szavas

apróhirdetését 50
hétköznap filléré^

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.
Apróhirdetését
a Hegedős és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztárénál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tói este 9-lga

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca

Ruhacsere!
— Viselt férfiruháját finom 
gyapjúszövetre becserélem. 
Hívásra házhoz megyek. — 
Finom divatszövetek olcsó 
eladása. Sas ucca 2. Kői- 
csönsegélyző palota. 2504

Jégszekrényt 
vagy hűtőt bérbe keresek. 
Galamb-lerakat, Püspöki­
palota. 2492

Elveszett
fekete dakszli kölyökkutya. 
Megtalálója jutalomba ré­
szesül. Piac ucca 73., ház- 
felügyelő. 2506

Polgár Lajos
úri, női fodrászata Sveti ts- 
bérpalotában megnyílt — 
Irmus manikűröz. 4217

Társat
kettőezer pengő tőkével ke­
resek biztos üzlethez. Cím 
a kiadóban. 4298

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zo ■ 
fa ucca 3. szám alatt. 123


